

కాంగ్రెస్, బిజెపిల ఐక్యతకు రంగంలోకి దిగిన బీజేపీ
 న్యూఢిల్లీ: 2024 సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో విపక్షాలను ఏకతాటిపైకి తెచ్చే ప్రయత్నాలను బీహార్ ముఖ్యమంత్రి, జేడీయూ చీఫ్ నితీష్ కుమార్ వేగవంతం చేస్తున్నారు. మూడు రోజుల పర్యటన కోసం న్యూఢిల్లీ వచ్చిన నితీష్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున ఖర్గేతో పాటు పలువురు విపక్ష నేతలతో విడివిడిగా సమావేశమవుతున్నారు. విపక్షాల ఐక్యం కావలసిన అవసరంపై మల్లికార్జున ఖర్గే సుంచి ఘోష రావడంతో నితీష్ తాజా యత్నాలు సాగిస్తున్నారు.
లాలాతో భేది.. ఢిల్లీకి చేరుకున్న నితీష్ కుమార్ ఆర్డీ సుప్రీం లాలా ప్రసాద్ యాదవ్ ను కలుసుకున్నారు. ప్రస్తుత రాజకీయ పరిస్థితి, 2024 పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో బీజేపీని ఎదుర్కొనేందుకు విపక్షాల ఐక్యతను ఏవిధంగా పటిష్ఠం చేయాలనే అంశంపై ఉభయలూ చర్చించారు.



గరుడ వార్త

తెలుగు దినపత్రిక

www.garudavarthanews.com
www.garudavarthanews.in

సంపుటి : 1 సంఛిక : 81 మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి 13 ఏప్రిల్ 2023 గురువారం పేజీలు : 4

రైటర్ 'కారు'లో

'బిజెపి' వ్యూహం!

హైదరాబాద్ : తెలంగాణ రాష్ట్రంలో మొత్తం అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలు 119. ఇందులో ఒక్క గ్రేటర్ హైదరాబాద్ పరిధిలోనే 23 ఉన్నాయి. వీటికి చేపెళ్ల. ఇట్రాపావట్లం కలిపితే పాతిక స్థానాలు ఉన్నాయి. అంటే.. రాష్ట్రంలోని మొత్తం అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల్లో 20 శాతం స్థానాలు గ్రేటర్ పరిధిలోనే ఉన్నాయన్న మాట. ఏ పార్టీ అధికారంలోకి రావాలన్నా.. ఈ సీట్లలో ఎక్కువ ఎవరి పరమవుతాయో వారు చచ్చి తిప్పే వీలుంది. ఈ పాతికసీట్లలో ఆరు సీట్లు మజ్లీస్ ఖాతాలోకి వేయాలి. ఏ పార్టీ హవా ఎంత ఉన్నా.. మజ్లీస్ ఏలుబడిలో ఉన్న పాతబస్తీలో మాత్రం గాలిపటం జెండా ఎగరాల్ కానీ.. మరే పార్టీ జెండా ఎగిరే పరిస్థితి ఉండదు. అలా చూసుకున్నా.. పాతికలో

ఆరు స్థానాలు తీసేస్తే.. 19 స్థానాలు ఉంటాయి. ఇప్పటికే ఈ స్థానాల్లో దాదాపుగా అధికార బీఆర్ఎస్ చేతిలోనే ఉన్నాయి. అయితే.. వరుసగా రెండుసార్లు అధికార పార్టీగా ఉన్న గులాబీ పార్టీలో గడిచిన కొంతకాలంగా లుకలుకులు ఎక్కువ అవుతున్నాయి. పార్టీ నేతల మధ్య అధిపత్య పోరు అంతకంతకూ ముదురుతోంది. దీంతో.. వారి మధ్య గ్యాప్ పెరుగుతున్న పరిస్థితి. పెరిగిన దూరం ఎంతన్న విషయాన్ని ఇటీవల నిర్వహిస్తున్న ఆత్మీయ సమావేశాల్లో స్పష్టంగా కనిపిస్తోంది. కొన్ని సమావేశాలు అయితే ఆత్మీయ లేని ఆత్మీయ సమావేశాలుగా మారాయన్న మాట బలంగా వినిపిస్తోంది. నిపురుగుపేసిన నిపులూ ఉన్న విభేదాల నడుమ నడుస్తున్న ఆత్మీయ సమావేశాలు చప్పు



హైదరాబాద్ లో బీఆర్ఎస్ కొంపముంచుతున్న ఆత్మీయ సమ్మేళనాలు!

నియోజకవర్గాల్లో గులాబీ నేతల మధ్య విభేదాలు కొట్టొచ్చినట్లుగా కనిపిస్తున్నాయి. ఇదే తీరు సాగితే.. చచ్చే ఎన్నికల్లో బొమ్మ మారే ప్రమాదం ఉందంటున్నారు. ఎన్నికలకు ముందు నిర్వహించిన ఆత్మీయ సమావేశాలకు సంబంధించిన ఫీడ్ బ్యాక్ ను అధినాయకత్వం సేకరిస్తే.. పార్టీ అంతర్గతంగా ఉన్న లుకలుకలు వెలుగు చూసే అవకాశం ఉందంటున్నారు. ఆ విషయంలో ఏ మాత్రం లోపం జరిగినా ఎదురయ్యే నష్టం ఎక్కువగా ఉంటుందంటున్నారు. గ్రేటర్ లుకలుకలపై గులాబీ బాస్ ఏం చేస్తారో చూడాలి.

కర్ణాటక ఎన్నికలను శాసిస్తున్న



ఆ 'ఒక్క' కులం!

మాంధ్య మైసూరు చామరాజనగర కోడగు కోలార్ తుముకూరు హసన్ జిల్లాల పరిధిలోని సుమారు 60 నియోజకవర్గాల్లో ఒక్కటిగా బీజేపీ ఎక్కువ. ఇప్పుడు జేడీఎస్ కు 24 కాంగ్రెస్ 18 బీజేపీకి 15 సీట్లున్నాయి. పై ప్రాంతాలతో పాటు బెంగళూరు అర్బన్ జిల్లాలో 28 నియోజకవర్గాలు రూరల్ జిల్లాలో 4 నియోజకవర్గాలు చిక్ బజాపూర్లో 8 నియోజకవర్గాల్లో వీళ్ళు బలంగా ఉన్నారు. ఇంతటి కీలకమైన కమ్యూనిటీని తన వైపు తిప్పుకునేందుకు బీజేపీ చాలా ప్రయత్నాలు చేస్తోంది.
 4 శాతం రిజర్వేషన్లు 6కి పెంచింది. అలాగే ఒక్కటిగా సామాజికవర్గానికి చెందిన స్వామీజీలతో కూడా తనకు మద్దతుగా బీజేపీ మాట్లాడిస్తోంది. కర్ణాటక ఎన్నికల్లో మరాలు పీఠాల ప్రభావం కూడా ఉంటుంది. అందుకనే ఇక్కడ స్వామీజీలకు బాగా డిమాండ్. ప్రధానమంత్రిగా చేసిన దేవేగౌడ ముఖ్యమంత్రిగా పనిచేసిన కుమారస్వామి ఒక్కటిగలే. వీళ్ళు కాకుండా మరెవరూ కేంద్రంలో మంత్రులుగా కూడా పనిచేశారు. బీజేపీ పద్ధతిలోనే దేవేగౌడ కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేతలు కూడా ఒక్కటిగలను ప్రసన్నం చేసుకునేందుకు తంటాలు వదుతున్నారు. ముందు వీళ్ళని ప్రసన్నం చేసుకుంటే తర్వాత లింగాయతుల దగ్గరకు వెళ్ళవచ్చని పార్టీలు అనుకుంటున్నాయి. సామాజికవర్గం మద్దతుకోసం ఈ మధ్యనే బీజేపీ ప్రభుత్వం కెంపేగౌడ 108 అడుగుల విగ్రహాన్ని బెంగళూరు విమానాశ్రయం దగ్గర ఏర్పాటుచేసింది. మరి సామాజికవర్గాలు ఏ పార్టీని ఆదరిస్తాయో ఎవరికీ అర్థంకాకుండా ఉంది. కొన్ని సర్వేలేమో కాంగ్రెస్ పార్టీకి అనుకూలంగా ఫలితాలను ప్రకటించాయి. చివరకు ఏమవుతుందో ఏమో చూడాలిందే.

కర్ణాటక ఎన్నికలు దగ్గరకు వచ్చేస్తున్న కొద్దీ పార్టీలన్నీ సామాజికవర్గాల చుట్టే ప్రదక్షిణలు చేస్తున్నాయి. ఈ సామాజిక వర్గాల్లో కూడా ఒక్కటిగల ప్రాబల్యం బాగా ఉండటంతో ప్రధాన పార్టీలన్నీ వీళ్ళని ప్రసన్నం చేసుకునేందుకు నానా అవ్వలను వదుతున్నాయి. కర్ణాటకలో రెండు కులాలు మొదటినుండి చాలా కీలకంగా వ్యవహరిస్తున్నాయి. మొదటిదేవేగా లింగాయతులు. రెండో సామాజికవర్గం ఒక్కటిగలు. ఒక అంచనా ప్రకారం 15 శాతం ఉన్న ఒక్కటిగలు దాదాపు 100 నియోజకవర్గాల్లో ప్రభావం చూపించగలరు. పాత మైసూరు ప్రాంతంలో బాగా ప్రాబల్యం కలిగిన్నారు. రామనగర



భారాన ఆత్మీయ సమ్మేళనంలో అవశ్రుతి

కారేపల్లి: భారాన ఆత్మీయ సమ్మేళనంలో అవశ్రుతి చోటుచేసుకుంది. నేతలు వస్తున్న సందర్భంగా కాల్చిన బాణసంచా అగ్నిప్రమాదానికి కారణమైంది. ఈ ఘటనలో ఇద్దరు మృతిచెందగా.. 8 మంది గాయపడ్డారు. స్థానికులు, పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. ఖమ్మం జిల్లా కారేపల్లి మండలం బీమలపాడులో భారాన ఆత్మీయ సమ్మేళనానికి ఎంపీ నామా నాగేశ్వరరావు, ఎమ్మెల్యే రాములు నాయక్ హాజరయ్యారు. నేతలు వస్తున్న క్రమంలో ఆ పార్టీ కార్యక్రమ బాణసంచా కాలాల్పై బాణసంచా నిప్పురవ్వలను పక్కనే ఉన్న గుడిసెపై పడటంతో మంటలు చెలరేగాయి. వాటిని అదుపు చేసేందుకు అక్కడే ఉన్న పోలీసులు, స్థానికులు బిందెలతో నీళ్ళు చల్లారు. మంటల తాకిడికి గుడిసెలో ఉన్న గ్యాస్ సిలిండర్ ను ఎవరూ గమనించలేదు. ఈ క్రమంలో అది ఒక్కసారిగా పెద్దకబ్బంతో పేలింది. ఆ పేలుడు ధాటికి ఏడుగురు తీవ్రంగా గాయపడగా.. ఇద్దరికి స్వల్ప గాయాలయ్యాయి. క్షతగాత్రులను పోలీసు వాహనాల్లో ఖమ్మం తరలించారు. తీవ్రంగా గాయపడినవారిలో ఒకరు మార్గంమధ్యలో చనిపోగా.. మరొకరు ఆస్పత్రిలో చికిత్స పొందుతూ మరణించారు. ఇద్దరి పరిస్థితి విషమంగా ఉంది. ఈ ఘటనతో ఆత్మీయ సమ్మేళనాన్ని ఎంపీ, ఎమ్మెల్యే రద్దు చేసి అక్కడి నుంచి వెళ్ళిపోయారు.
మంత్రి కేటీఆర్ దిగ్భ్రాంతి : అగ్నిప్రమాదంపై భారాన కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు, మంత్రి కేటీఆర్ దిగ్భ్రాంతి వ్యక్తం చేశారు. ఈ ఘటనపై జిల్లా అధికారులు, పార్టీ నేతలతో ఆయన మాట్లాడారు. గాయపడిన వారికి మెరుగైన చికిత్స అందేలా చూడాలని ఆదేశించారు. మృతుడు, క్షతగాత్రుల కుటుంబాలకు అండగా ఉంటామని కేటీఆర్ చెప్పారు.

వ్యవసాయరంగాభివృద్ధికి తెలంగాణ పెద్దపీట : మంత్రి కేటీఆర్



రాజన్న సిరిసిల్ల : సీఎం కేటీఆర్ ఆశీస్సులతో, నాటి వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి ప్రోద్బలంతో, ప్రస్తుతం వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో రాష్ట్రంలో ఎక్కడా లేని విధంగా వ్యవసాయ కాలేజీని ఏర్పాటు చేసుకుని ఇవాళ ప్రారంభించుకున్నాం అని రాష్ట్ర బడి, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి కేటీఆర్ పేర్కొన్నారు. ఆధునిక వ్యవసాయ కళాశాలలోని వసతులను సద్వినియోగం చేసుకుంటే దేశానికే గర్వకారణంగా నిలిచే శాస్త్రవేత్తలు, అగ్రాసమిష్టలు తయారవుతారని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని అందిస్తున్నామని, వసతులను సద్వినియోగం చేసుకుంటే.. మన వ్యవసాయ రంగం దేశానికి దిక్కుచిగా మారుతుందని కేటీఆర్ పేర్కొన్నారు.
 తంకళ్లపల్లి మండలం జిల్లల్ శివారులో నూతనంగా ఏర్పాటు చేసిన అగ్రికల్చర్ కాలేజీని

ఒక్క ఎకరానికి నీరు వచ్చిందా? అని నడిస్తూ మాట్లాడుతున్నారు. తెలంగాణ రాక ముందు ఒక్క రిజర్వాయర్ లేదు. ఈ రిజర్వాయర్ల కింద లక్షలాది ఎకరాలకు సాగునీరు అందుతుందని కేటీఆర్ తెలిపారు. కేటీఆర్ కు రైతులు కొత్త నిర్వచనం చెబుతున్నారని మంత్రి తెలిపారు. కే అంటే కాల్యలు, సీ అంటే చెరువులు, ఆర్ అంటే రిజర్వాయర్లు అని రైతులు అనుకుంటున్నారు.
 రైతు బంధు ఇస్తున్న కేటీఆర్ నేడు తమ గుండెల్లో నిక్షిప్తం చేసుకున్నారు. దండగ అన్న వ్యవసాయాన్ని సీఎం కేటీఆర్ నేడు పండుగగా చేశారు అని కేటీఆర్ పేర్కొన్నారు. విద్యార్థులు ఉద్యోగాలు సృష్టించే పారిశ్రామిక వేత్తలుగా, ఎంటర్ ప్రెన్యూర్స్ గా ఎదగాలన్నారు. ఆచార్య జయశంకర్ తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యవసాయ విశ్వవిద్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసుకున్న అగ్రి హబ్ శాటిలైట్ క్యాంపస్ ఇక్కడ కూడా ఏర్పాటు చేయాలి. వ్యవసాయ కళాశాలను పీజీ కళాశాలగా అప్ గ్రేడ్ చేయాలని కేటీఆర్ కోరారు.



